



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Sin novedad en el frente
Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITOS DEL NORTE Y DEL SUR: Sin novedad en todos los frentes, con ligeros troteos de fusil y cañón. Salamanca 1 de Febrero de 1937.—De orden de S. E. El General de E. M., Francisco Martín Moreno.

Lo que dice el General

Aumentan los embustes de los rojos.
Unas «terribles» manifestaciones de Miajas



Los rojos han emprendido una nueva campaña tan embustera como todas las suyas. Dicen que en Sevilla la situación es gravísima por las discordias entre los fascistas. Este embuste tan grande lo confirman con diferentes argumentos las radios de Gibraltar y Tolouse. Seguramente estas radios habrán sido compradas por los rojos con el dinero robado de los Bancos españoles.

Estas campañas de radios extranjeras no tienen importancia, ya que los rojos tienen, por medio del oro robado, muchos periódicos y radios extranjeras a su favor.

La lluvia tiene inactivos a nuestros soldados

Desde unas trincheras a otras se disparan unos tiritos de cuando en cuando

AVILA.—La lluvia continúa igualmente sin interrupción en todos los frentes, siendo éste el motivo de la inactividad de nuestros soldados. Los combates están paralizados y en algunos lugares las avanzadas de uno y otro bando están a escasa distancia y de cuando en cuando se oyen ligeros troteos de fusilería, llevando la iniciativa nuestras fuerzas.

Esta inactividad obligada tiene a nuestros soldados en un estado de aburrimiento grandísimo que a veces se traduce en inquietud, pues aquellos que están en los puntos más avanzados desde los que se dominan las casas de Madrid, están deseando que llegue el momento en que se les diga «adelante» para apoderarse de la capital de España.

«Buenas noches, señores»

Los obreros de la Transmediterránea se declararon en huelga. Querían más jornal. En vista de ello, las autoridades rusas de Barcelona, fusilaron inmediatamente al Comité de huelga y a los directivos del gremio.

He ahí un procedimiento enteramente nuevo para resolver conflictos sociales. ¿Que un jornalero aspira a ganar más salario? Pues se le fusila, y asunto terminado. Es táctica típicamente marxista, cuando los marxistas tienen la sartén por el mango. En cambio, cuando, hace poco más de un año, implantó un ministro de la Ceda las bases cristianas y humanitarias del trabajo, esos mismos marxistas que hoy fusilan a los obreros, les empujaban para que pidieran jornales absurdos y arruinaran la economía.

Los tiempos cambian. Pero los marxistas, no. Tan bandoleros ayer como hoy.

DICK

El "general," Miaja ha salido de Madrid llamado urgentemente a Valencia

SUGESTIONES DE BUENA FE

DE UN PERIODISTA A UN ALCALDE

Don José Castany es el nuevo Alcalde de Córdoba. Un hombre sencillo, recto, forrado de honradez, y de una rigidez moral incommovible. Y no hay en estas líneas un punto de adulación. En la historia de GUIÓN no hay una sola adulación vituperable, ni redactada a cuenta de apetitos subalternos. Ni queremos nada, ni pedimos nada. Jamás nos incorporamos heroicamente a los que ganan. Y esto lo sabe bien todo Córdoba.

Pero esas consideraciones no han de ser obstáculo para que la verdad limpia y sin óxidos aduladores, quede reflejada claramente en nuestras columnas. Córdoba tiene un Alcalde. Con la inteligencia suficiente; con la honradez suficiente; con el criterio suficiente para empujar con toda dignidad el timón municipal. Y porque es así, lo escribimos claramente.

En época dura llega el señor Castany al Ayuntamiento. Epoca de sacrificios, de austeridades, de zozobras económicas. Poco dinero en el pueblo para cobrar los tributos. Y poco dinero en las arcas municipales para poder desarrollar una labor brillante. El señor Castany no podrá tal vez abrir nuevas vías urbanas, ni emprender grandes obras de pavimentación, ni de ornato, de esas que dejan para siempre memoria de un Alcalde. La labor de ahora no tiene nada de espectacular.

Pero la labor de ahora es más silenciosa y más difícil. Y más meritoria por ello. Ahora, el Alcalde, ha de ser un administrador de la vida municipal. Pero también un poco padre. Gestión paternal frente a la guerra, que ha descoyuntado toda la vida de la ciudad. Gestión paternal en la retaguardia, de articulación administrativa. Ayudar a la guerra desde el salón capitular. Ayudar a la retaguardia en la recta dis-

tribución de su economía, que vale tanto como apoyar a distancia a la Córdoba que lucha en las trincheras.

Una gestión de abastos. Una inteligente distribución de los medios económicos municipales. Un equilibrio razonable de los gastos y de los impuestos. Una vigilancia constante de los problemas sanitarios. Un control persistente de la educación infantil rigidamente encuadrada en la Pedagogía cristiana. Y en esto hemos de hacer hincapié. El señor Castany sabe y no ha de olvidar a qué extremos nos ha llevado la educación anticristiana en la Escuela. La descatalogación del pueblo fue una labor sorda, reiterada y cobardemente de la Pedagogía masónica de los funestos «Trabajadores de la Enseñanza». Esa falta de espíritu cristiano en la Escuela es lo que ha producido fríamente esos crímenes abominables que conturban diariamente nuestra sensibilidad de creyentes. La falta de Cristo en la Escuela. La falta de los brazos abiertos de Jesús. La falta de Padrenuestros y la sobra de criminal pedertería. Todo eso ha hecho que la estúpida educación española de estos últimos años dé un terrible precipitado rojo.

Y nada más. No hemos—Dios nos libre—de apuntar normas de conducta a quien sobrado sabe a qué atenerse. Pero esa es la realidad. He ahí por lo que decíamos que la labor del nuevo Alcalde ha de ser de un positivo contorno administrativo, sin grandes relieves exteriores. Pero por dentro, sí. Por dentro, su labor ha de revestir un acusado perfil paternal. Un poco Alcalde y un poco Padre, hemos dicho. Y perdonemos estas sugerencias, hinchadas de buena fe. Válganos para ello nuestra limpia intención.

guión

Manifestaciones del Gobernador

El precio de los artículos de primera necesidad

El Gobernador civil, don Bruno Ibañez Gálvez, dijo a los periodistas que, como había ofrecido al tomar posesión de su cargo, una de las cuestiones que iba a afrontar más rápidamente, por considerarla de extraordinaria importancia, era la relativa a los artículos de primera necesidad y sus precios actuales.

A tal efecto, el Gobernador ha celebrado ya varias conferencias con el gremio de carniceros, para conocer al detalle la cotización del distinto ganado y el precio de las carnes, comprobar las diferencias que existían hasta llegar al consumidor.

De este asunto, el señor Ibañez está haciendo un detenido estudio, con el fin de poder dar órdenes concretas, y, sobre todo, que el público, al igual que ocurre en la mayoría de las poblaciones españolas, sepa diariamente la tarifa de precios de la carne, en sus respectivas clases.

También continuará mis trabajos en tal sentido, en lo que se refiere al precio del pan, pescado, verduras y frutas—añadió el Gobernador—, pues si bien es verdad que algunos de estos artículos se cotizan normalmente, otros tienen un precio elevadísimo, con relación a su costo.

Terminó diciendo que había llegado a su conocimiento que algunos comerciantes vendían sus géneros a doblé y precio que los que tenían antes del 18 de Julio, sin que con posterioridad a esta fecha los hubiesen recibido, demostrándose así su proceder censurable, y como para sancionarlos es preciso conocer los hechos concretos, esperaba que, cuando cualquier persona se considere perjudicada, lo denuncie, incluso verbalmente, a su autoridad.

El «gobierno» de Valencia está dispuesto a restablecer el orden

Los huertanos que se nieguen a entregar el setenta y cinco por ciento de las cosechas, serán fusilados

LISBOA.—Se acentúan considerablemente las revueltas entre los huertanos levantinos y los comunistas. En la última lucha habida entre ambos bandos, resultaron quinientos catorce huertanos muertos y trescientos veinte y cinco heridos.

Esto ha motivado una reunión extraordinaria del gobierno marxista y en ella ha predominado el criterio de Galarza, que consiste en aplicar procedimientos de bastante rigor, con el fin de restablecer el orden y que en lo sucesivo no vuelvan a ocurrir los levantamientos de campesinos.

Para ello el «gobierno» ha dictado una disposición en cuya parte dispositiva se dice que los huertanos que se niegan a entregar al Estado el setenta y cinco por ciento de las cosechas, serán fusilados. Así proceden los «padretitos» del pueblo.

¡Sus y a ello!

El general Moscardó impone una multa de veinte mil pesetas a un usurero

SORIA.—El general Moscardó, jefe de esta División, ha dado la siguiente nota:

«El vecino del pueblo de Oivega de esta provincia, Pedro Villar Calonge, persona de buena posición económica, dedicado desde hace años a la actividad lucrativa de facilitar préstamos a interés usurario, explotando las necesidades de la clase humilde, demandó recientemente por falta de pago de 125 pesetas en el juzgado municipal de la citada localidad, a la vecina de Fuentes de Agrada, Vicenta Jiménez Martínez, haciendo caso omiso de sus ruegos, ya que la triste situación económica que atravesaba, debida en gran parte a la circunstancia honrosa de tener cuatro hijos—dos de ellos voluntarios—luchando en los frentes de combate con las fuerzas nacionales, le impedía pagar el plazo perentorio que su acreedor exigía.

Este proceder antipatriótico del señor Villar, contrario al espíritu de justicia social que anima al movimiento nacional, debe ser divulgado para su propia vergüenza; y a fin de evitar la repetición de casos análogos tan bochornosos, he impuesto al citado señor la multa de VEINTE MIL PSETAS.

Santoral y cultos

Santo del día: La Purificación de Nuestra Señora (Candelaria), San Cornelio y San Feliciano, mártires. Mañana: San Blas y San Celerino.

EN EL BLANCO

Una anécdota del día 18 de Julio por la noche. El gobernador don José Marín habla por teléfono con el alcalde de Cardena.

—¿Es el alcalde?
—Sí señor. ¿Y usted?
—Aquí el gobernador civil.
—Hola don Antonio, ¿qué desea?
—Aquí no hay don Antonio que valga. Soy el gobernador nombrado por la autoridad militar. Y quiero saber si está usted a nuestro lado.
—Verá usted... Yo... sí... pero...
—Terminemos de una vez. ¿Está usted con nosotros o contra nosotros?
—No se incomode, señor gobernador. Yo soy un alcalde que le gusta estar en su sitio. Y ya lo sabe usted; estaré siempre al lado de quien gane.

De la rigurosa autenticidad del lance puede dar fe el señor Marín. En el fondo, el alcalde de Cardena—piel de elefante—fue un sinvergüenza; pero sincero. Dijo lo que pensaba. Lo malo es que hay muchos tan sinvergüenzas como el alcalde de Cardena, pero menos sinceros; que piensan lo mismo y no lo dicen. De esos que desde el 18 de Julio sienten un decidido y repentino amor por la nueva España es de los que tiene que librarnos Dios.

DUN-DUN

DEL 16 DE FEBRERO

AL 18 DE JULIO

Lo que no nos dejó publicar la censura marxista

«¿Se han enterado los atletas españoles que la parodia de la Olimpiada Popular que se proyecta en Barcelona tiene un cariz netamente separatista?

¿Saben las regiones españolas, las organizaciones políticas que radican en ellas, sin excepción de matiz alguno, que según los organizadores de la parodia de Olimpiada, no son españoles los catalanes? ¿No?

¡Pues ya va siendo hora de que se enteren! Y a ver si la noticia llega a oídos del Gobierno nacional de la República.

¡No estaría de más!

Si es que todavía hay vergüenza en España. Cosa que se nos permitirá que pongamos en duda. Sobre todo en ese sector de España, enchufista y judío, que se llama «Frente Popular». Más claro, agua.»
17 de Junio 1936.

Don Inda hace declaraciones a un periodista extranjero

«El hambre será para nosotros más cruel que la guerra»

VALENCIA.—El ministro del Aire Indalecio Prieto ha hecho unas declaraciones al representante de una empresa periodística extranjera, que son por cierto muy sabrosas.

El líder socialista ha dicho: Tenemos sobre nosotros la responsabilidad de un problema pavoroso. De los doce millones de habitantes que están bajo el control del «gobierno», a más de cuatro millones de ellos no se les puede atender por la escasez de viveres. Esta situación se agravará extraordinariamente dentro de unos meses, pues en Valencia y Alicante no se recogerán las cosechas del año actual y el hambre que se cernirá sobre España

(sobra la roja, naturalmente), será mucho más cruel que el fantasma de la guerra.

Se ha cometido una insensatez—siguió diciendo Prieto al periodista extranjero—con arrasar las cosechas, lo cual ha venido a agravar el problema, pues es sabido que todas las regiones de España están en poder del Ejército.

El periodista hizo una pregunta al ministro del Aire acerca de sus pronósticos sobre cuál de los dos bandos resultaría triunfante en la contienda y Prieto quedó un rato pensativo, contestando después:

—Lo que ocurra quizá lo sepan en las trincheras enemigas.

Los catalanes son muy agradecidos

Para garantizar un empréstito ofrecen los bienes de la Iglesia que han saqueado e incendiado

NUEVA YORK.—La peseta nacional se cotiza en las bolsas neoyorkinas con un alza considerable sobre los demás valores de los rojos.

Cataluña está haciendo gestiones en Nueva York para concertar un empréstito de veinte millones de pesetas y ofrecen como garantía los bienes de la Iglesia, que, como es sabido, no existen en Cataluña, pues todos los templos del culto católico

De campaña

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra por conducto de GUIÓN:

Los sargentos de Caballería Manuel Díaz Pérez y José Fernández Moya.

han sido incendiados y los objetos de arte y de valor que había en aquellos han sido saqueados.

Conocíamos una serie multiforme de timos impuestos por la pitarreza, tales como el de las misas, el del antierro etc., pero esta nueva modalidad de timar al prójimo nos era en absoluto desconocida y el tal Compañía la pretende poner en práctica. ¿Cómo si en Nueva York hubiera «paleto».

LABOR ADMINISTRATIVA

Despedida del Alcalde señor Sarazá

Por obedecer un imperativo de mis jefes militares, vine a ocupar la Alcaldía de esta querida ciudad, cargo dignísimo en el que se me pedía una labor exclusivamente administrativa.

Baste saber, que recibí la Caja municipal el día 25 de Septiembre, al poseerme de este alto cargo, con una existencia de 76.770,06 pesetas; que desde entonces a hoy he recaudado ingresos por valor de 2.095.219,43 pesetas; que, ante mi mesa de trabajo, han venido espontáneamente y con generosidad alocacionadora, numerosos acreedores del Ayuntamiento a ceder créditos que contra la Corporación tenían por valor de 148.728,30 pesetas; que he librado por distintos conceptos presupuestarios una suma que monta 1.813.646,52 pesetas; y que después de dejar pagado el personal todo y algunos suministros hasta el día y las obligaciones provenientes de contratos de arriendo, por adelantado, dejo a mi sucesor, en el área de caudales, 358.332,93 pesetas; queriendo hacer notar, que la Hacienda pública sólo ha liquidado en estos cuatro meses 108.128,15 pesetas; por cuen-

ta de los ingresos que ella recauda y pertenecen al Ayuntamiento.

Si en la tarea de administrar hubo acierto, lo debo tanto o más que al empeño puesto en el cumplimiento del deber y ser útil a la ciudad, a la colaboración de los que conmigo han compartido la tarea de la Gestora y al trabajo ejemplarmente prestado, sin regateos, por todos y cada uno de los funcionarios municipales, técnicos, administrativos, agentes de mi autoridad, subalternos, empleados de toda condición y clase, cada cual consciente de su deber y del momento actual de España; y todos amados por el anhelo de una Córdoba mejor.

El desinterés de los que facilitaron esa labor sacrificando su patrimonio privado para remedio de la situación financiera que al Ayuntamiento se había creado tiempo atrás; el celo y diligencia de los contribuyentes propicios siempre al cumplimiento de sus deberes; y las palabras de aliento que de los cordobeses recibí cada día, dejan en mi ánimo un recuerdo gratísimo y dichoso, imborrable, sin duda, en el decurso del tiempo, y que será para mí crecida paga, única, pero suficiente remuneración, que vosotros, cordobeses, meáis y por vosotros Córdoba, madre de todos, a cambio de esta breve etapa de mi vida militar que pasó entregado a vuestro servicio, que es definitiva el servicio de España.

[Viva España, en su estado nuevo! Viva nuestra Patria ideal! El que deja de ser vuestro Alcalde, Manuel Sarazá Murcia.]

En la Real Iglesia de San Pablo

La fiesta del Comercio cordobés

A las diez y media de la mañana de hoy se ha verificado en la Real Iglesia de San Pablo con solemnidad extraordinaria la función religiosa que el Comercio de Córdoba dedica anualmente a su excelsa Patrona la Santísima Virgen bajo el título de la Candelaria.

Las amplias naves del templo se hablaban materialmente abarrotadas de fieles.

Primeramente se efectuó la bendición de las candelas y del romero y a continuación las imágenes de San José y la Virgen fueron paseadas procesionalmente por las naves de la Iglesia.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Reverendo Padre Teodomiro Rebolledo, Superior de la Comunidad de San Pablo.

Al concluir el sermón se efectuó la ofrenda, que estuvo a cargo del Alcalde señor Castanya Jiménez, quien entregó a los ofitantes la carta de dñicas y la canastilla de palomos que iban en las andas de los Santos.

Terminó la solemne función religiosa con la Adoración del Divino Niño.

Ocuparon la presidencia del acto el Alcalde don José Castanya Jiménez, don José Hernández Hernández, don José Rodríguez, don Felipe Gutiérrez, don Antonio Alcántara Cantuel y don Rafael Sánchez.

En otros lugares del templo se encontraban todos los comerciantes de Córdoba.

Hospital y Colegio de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Solemne fiesta

En la mañana de hoy y en la Capilla de la amplia enfermería del Hospital de N. P. Jesús Nazareno de esta capital, se ha celebrado una solemne fiesta con motivo de hacer su profesión religiosa cinco Hermanas de la Congregación Hospitalaria de Jesús Nazareno y haber tomado dos el Santo Hábito.

El Rvdo. P. Navado, S. J., en elocuente sermón, expuso y ensalzó la significación e importancia emocional del acto, que si siempre la tiene, mucho más en las presentes circunstancias por las que atraviesa nuestra querida Patria, siendo augurio cierto de que el fervor religioso ha de florecer con mayores impulsos en la nueva España que tan gloriosa y heroicamente se está formando.

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A.D. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Anuncios económicos

GERBANZOS de fina coctura se venden al por mayor y detall. También hay de siembra superiores. Diríjase Almacenes Delgado Martínez. Liano del Pretorio, 3.

BREVE NOTICARIO DE ULTIMA HORA

Largo Caballero ha sido objeto de un atentado

TENERIFE.—Por radiogramas recibidos de Valencia se ha sabido que ayer, después de la sesión de Cortes, Largo Caballero fué objeto de un atentado, resultando con una herida en un brazo. Se ignoran más detalles del fausto acontecimiento.

BARCELONA.—Una manifestación imponente ha recorrido las calles pidiendo el fusilamiento del general Miaja. Este ha salido de Madrid, llamado urgentemente por el Gobierno de Valencia.

VALENCIA.—Ayer se reunieron las Cortes en el Palacio Municipal. Largo Caballero pronunció un discurso y con ello se dió por terminada la sesión.

BARCELONA.—La Generalidad se reunió ayer en Consejo a las seis de la tarde. A las nueve y media de la noche continuaba la reunión. De ella se facilitará nota a la Prensa, según dijo Companys.

INFORMACION GENERAL

"Hay que dar la batalla a los rusos,"

BARCELONA.—El periódico «La Batalla», de Barcelona, publica una información referente a la situación de los campesinos en la zona roja. Protesta airadamente contra los elementos rusos que han invadido el solar hispano y califica de deshonra para España, el haberlos admitido en su suelo.

Signe diciendo el sueldo de referencia que Stalin representa la tiranía más despótica que ha conocido la humanidad y llama la atención de los obreros para que, sin pérdida de tiempo, den la batalla a rusos.

La evacuación de Madrid se efectúa con mucha lentitud

MADRID.—A pesar de los continuos esfuerzos que realiza la titular Junta de Defensa de Madrid, la evacuación de la capital no adelanta nada, sobre todo durante estos últimos días, pues a causa de las lluvias las carreteras están convertidas en verdaderos barrizales. A ello se une la falta de medios de transporte y la escasez de gasolina.

Las órdenes de la Junta son desobedecidas por el vecindario. Se calcula que últimamente han salido de Madrid nada más que unas cincuenta mil personas.

Los nacionalistas vascos y los comunistas siguen a la greña

BILBAO.—Esta ciudad continúa, bajo el imperio de una situación en extremo caótica. Las luchas entre comunistas y nacionalistas vascos adquieren cada vez caracteres mayores y durante el día de ayer las calles bilbaínas fueron teatro de una lucha tremenda que dió por resultado la muerte de treinta y cuatro hombres y muchos heridos.

Los extremistas han desbordado el Gobierno Aguirre y la situación es por momentos más espantosa.

Un asesinato

AVILA.—Se reciben noticias de que en el sector de Levante ha sido asesinado un hermano del coronel marxista Villalba. No hay detalles que expliquen la forma en que los comunistas perpetraron el crimen.

DEFUNCIONES

Don Ramón Alfaró Lagier

Ha rendido la jornada de la vida en esta capital, tras de sufrir con cristiana resignación penosa enfermedad, el honorable señor don Ramón Alfaró Lagier, quien durante muchos años prestó sus servicios a los pobres de la población como facultativo afecto a la Beneficencia municipal domiciliaria.

El señor Alfaró, médico culto y enamorado de su profesión, era al propio tiempo un caballero sin tacha y sus relevantes cualidades le granjearon la estimación de cuantas personas le trataron.

Esta tarde a las tres se han verificado los funerales en sufragio por su alma en la iglesia de San Francisco, asistiendo al acto numeroso duelo.

Enviamos a la desconsolada esposa, hijos y demás familia del finado, nuestro pésame muy sentido por la irreparable desgracia que les aflige.

Doña Rafaela Sierra Serrano

Tras penosa y larga enfermedad, sufrida con resignación cristiana, ha rendido la jornada de la vida, a los 70 años de edad, la respetable señora doña Rafaela Sierra Serrano, esposa del acreditado industrial de esta plaza don Manuel Criado Gómez.

La finada fué modelo de esposas y madre amantísima y mereced a sus dotes de caritativa y estable supo granjearse las simpatías y el afecto de cuantos tuvieron la dicha de tratarla.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se verifcaron ayer, a las cuatro de la tarde, en la iglesia del Sagrario, ocupando la presidencia del duelo don Juan B. Seco de Herrera, canónigo de esta S. I. C., y don Candido Rodríguez, y por la familia doliente don Antonio Moyano Baena, don Rafael Caro Sanmartín, don Antonio y don Rafael Criado, don Rafael Solís y don Manuel y don Rafael Moyano Criado.

Comandante general

AVILA.—Ha sido nombrado comandante general de Canarias el general don Carlos Guerra Z. vala.

Otro marxista que se pone a salvo

ROMA.—Otro político del Frente Popular, el ex ministro Ruiz Fanes, que coadyuvó con los demás miembros del fatídico Gobierno a que pertenecía, al asesinato de Calvo Sotelo, ha logrado huir de España para evitar así que llegara el día en que tuviera que enfrentarse con las fuerzas del Ejército español.

Ruiz Fanes ha sido nombrado embajador en Moscú y así puede eludir muy bien las responsabilidades.

La Rosa de Oro a la Reina de Italia

ROMA.—Su Santidad el Papa ha concedido la Rosa de Oro, que es la más alta distinción pontificia a la Reina de Italia y Emperatriz de Etiopía.

La indiferencia de Inglaterra es incomprensible

ROMA.—El periódico «La Tribuna» publica un interesante editorial en el que se preocupa del proceso de Moscú, y entre otras cosas dice que no se comprende que Inglaterra no vea el peligro que le amenaza y que hombres de la clarividencia de Edem y Vanderveerde cambian apretones de manos con la barbarie y se mantienen indiferentes ante la guerra española.

Han surgido dificultades para concertar el empréstito con Francia

LONDRES.—El empréstito de quinientos millones de libras esterlinas que Inglaterra va a conceder a Francia, ha sufrido un retraso a consecuencia de dificultades surgidas a última hora y que están relacionadas con algunas garantías pedidas por Londres y que París aún no ha dado.

Huésped ilustre

El inspector general de los Fascios italianos en Córdoba

Procedente de Sevilla llegará esta tarde, a las cinco, a nuestra ciudad el honorable señor barón Emanuele Basile, diputado del Parlamento italiano e inspector general de los Fascios italianos en el extranjero.

Acompañan al ilustre viajero el capitán Juan Monfí y el teniente Alejandro Capone, secretario del Fascio italiano en Andalucía.

En el Gobierno Militar se efectuará una recepción en honor del señor Basile y después visitará la Mezquita-Catedral.

A las seis y media de la tarde se verificará una función homenaje a Italia y a dicho acto asistirá también el inspector de los Fascios italianos y sus acompañantes.

Terminada la función desfilarán los Flechas ante el diputado italiano en la puerta del Coliseo mencionado y finalmente en la Jefatura provincial de Balazge serán obsequiados nuestros visitantes con un rancho italiano, emprendiendo seguidamente el regreso a Sevilla.

Córdoba, que en todo momento ha dado muestras de su hospitalaria hospitalidad, rendirá al inspector de los Fascios italianos el homenaje que merece, testimoniando así de una manera patente el agradecimiento de nuestra ciudad a la noble nación italiana por la adhesión moral y el cariño con que nos honra.

Terminado el funeral, el numeroso duelo, precedido del clero, dirigióse al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos inanimados de doña Rafaela Sierra Serrano.

Enviamos nuestro pésame muy sentido a la desconsolada familia doliente, en la que figura nuestro buen amigo don Antonio Moyano Baena.

Una nota de la Jefatura de Orden Público

Imposición de numerosas multas

Al tomar posesión de esta Jefatura de Orden Público, lo mismo que pedí la cooperación de todo buen cordobés, para el mejor desempeño del cargo, advertí que procedería inexorablemente contra aquellos que contraviniere las disposiciones vigentes en perjuicio de los intereses generales del Estado, o en el de los particulares.

En efecto, son muchas las personas que me han demostrado su colaboración, incluso de una manera positiva, como es la de seguir contribuyendo a la suscripción en favor del Ejército, y a la construcción de las barridas de casas baratas; y otras, haciendo caso omiso a mis indicaciones, no han respondido a las mismas, viéndose por ello obligado a imponer con esta fecha multas, de doscientas pesetas cada una, a los siguientes fabricantes de harinas, por incumplimiento de las órdenes dimanadas de la Sección Agronómica de la provincia, referentes a determinados extremos de los que, como fabricantes, tenían que dar cuenta a referida Dependencia.

Los multados son: Señores Carbanel y Compañía, de Córdoba; señores M. y M. Velasco, de Montilla; señores M. Ruiz Salas, de Montilla; señora Viuda de A. Fuentes, de Castro del Río; don Antonio Castilla Abril, de Almedinilla; don Andrés Sánchez Pastor, de Belmez; don Manuel Villén Cruz, de Rute; don Antonio Muñoz Molero, de Cabra; don Antonio J. de Vargas, de Cabra; don Rafael Artacho, de Cabra; señores Salamanca y Cacho, de Fuente Obejuna; Nuestra Señora del Carmen, S. A., de Puente Genil; «La Alianza», S. A., de Puente Genil; Sociedad Minera de Peñarroya; Electro-Harinera San Lorenzo, La Rambla; don Carlos Loido Lorenzo, de Valsequillo; don Antonio Tocado, de Valsequillo; don Francisco Gallardo, de Villanueva del Rey; don Francisco Visuete, de Villanueva del Rey; don Ri-

carde Latorre, de Bujalance; Electro-Harinera, S. A., de Palma del Río; viuda Cristóbal Ruiz, de Priego; don Eduardo Rodríguez, de Balmez; y don Adolfo Paz Prados, de Espiel (en administración).

Igualmente, ha sido impuesta una multa de quinientas pesetas a don Francisco Molleja Cantero, propietario del horno «San Miguel», establecido en el barrio del Brillante, por vender pan frito de peso, hecho comprobado.

Asimismo he ordenado la clausura del establecimiento conocido por «Villa Rosa», imponiendo a su propietario una multa de trescientas pesetas, por permitir en el mismo escándalos, faltando a disposiciones dadas con anterioridad por esta Jefatura de Orden Público, y otra de cincuenta pesetas al dueño de la venta conocida por «La Chozza del Cojo», por incumplimiento de las mismas disposiciones.

Lamentaría esta Jefatura tener que verse obligado a imponer nuevas sanciones, y al hablar de sanciones, debo hacer público que ha llegado a mi conocimiento que algunos patronos de determinados pueblos de esta provincia han pagado jornales inferiores a los de las vigentes bases de trabajo, averiguaciones que se están llevando a efecto, y una vez comprobado lo que se me denuncia, no sólo se procederá a la detención de los que así proceden, demostrando su falta de sentimientos y de patriotismo, sino que también se les impondrá el máximo de multa que ordenan las disposiciones dadas al efecto por el General Jefe del Ejército del Sur, recordándose a los obreros que se encuentren en estos casos lo comuniquen inmediatamente a esta Jefatura de Orden Público para proceder en consecuencia.

[VIVA ESPAÑA! Córdoba 2 de Febrero de 1937.—El Capitán Jefe de Orden Público, José Gracia Benítez.]

Un hermoso rasgo

Alimentan diariamente a cien niños

Nos consta que todo el personal de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante se ha ofrecido para contribuir al Cocido del Niño con el uno por ciento de sus haberes, costeados así un Comedor en el que se dará alimentación diaria a cien huérfanos.

El comentario de la noticia se cae solo de la pluma. Nada más hermoso que ese rasgo de caridad en favor de los pobres niños desamparados. Es una bella y cristiana manera de servir a España, que merece los más entusiastas elogios de nuestra pluma y a la vez en un magnífico ejemplo que esos funcionarios de ferrocarriles brindan a todos los empleados de fábricas, empresas, talleres, etc., de Córdoba, para estímulo de todos.

Esperamos que tan hermosa iniciativa se vea reproducida en otros sectores cordobeses de la actividad y del trabajo.

La festividad del día

Concierto en la Fuensantilla

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, el Comercio no ha abierto sus puertas y ha sido día de asueto en los centros oficiales.

Esta tarde, en la Fuensantilla, ha celebrado un concierto la Banda municipal de música y la Romería de Pedroches no se ha celebrado, debido a las actuales circunstancias y a lo desapeable del tiempo.

No obstante ha habido «clásicos», que, por no perder la costumbre, han hecho una visita al ventorrillo de Pedroches.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY MARTES 2 DE FEBRERO DE 1937.—Festividad de la Candelaria.—A las seis y media de la tarde y media de la noche.—Reestreno extraordinario de la magnífica super-producción «Paramount» en español, titulada BOLERO, interpretada por la guapísima estrella Carole Lombard y el famoso actor George Raft.—Butaca 1'25 Anfiteatro 0'60. Paraiso 0'30.—Jueves, estreno «Fox, UN MILLON DE GRACIAS, por Dick Powell y Ann Dvorak

Teatro Duque de Rivas-Emplea Cultura-TIL. 1750

HOY MARTES 2 DE FEBRERO DE 1937.—Festividad de la Candelaria.—A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche.—Gran festival cinematográfico organizado por Falange, con motivo del aniversario de la conferencia celebrada en el Cine Europa por nuestro José Antonio Primo de Rivera, proyectándose las siguientes extraordinarias películas: 1.º LA RESISTENCIA, LA VICTORIA, EL IMPERIO.—2.º «ARRIBA ESPAÑA», organizada por operadores italianos en los frentes de guerra.—3.º ORGANIZACION BALANGISTA EN PALMA DE MALLORCA.—4.º BAJO EL SIGNO DEL LITORIO.—5.º EL DUCE A MILAN (30 Octubre 2 Noviembre 1935).—Butaca 2'10. Grada 0'30.—Mañana, estreno de la producción alemana «EL AMOR A CARA O CRUZ» —En esta semana, CHERI BIBI, en español, por Ernesto Vilches

LINE GONGORA. - Empresa RAMOS - Jesús María, U.-TIL. 2165.

HOY MARTES 2 DE FEBRERO DE 1937.—Festividad de la Candelaria.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Estreno de la grandiosísima comedia interpretada por Lanny Ross y Ann Sothorn, MELODIA EN PRIMAVERA. Una ráfaga de luz y aroma, de juventud y belleza.—Butaca 1'25. Anfiteatro 0'60. —Jueves, estreno de AHI VA LA LIBRE

GUION en Fernán Núñez

ACCION CATOLICA

Ha quedado constituida, bajo la dirección del párroco don Antonio Jurado, la Juventud Masculina de Acción Católica, con numerosas inscripciones y dentro del mayor entusiasmo. Forman su Junta directiva, como presidente, don Pedro Fernández Ariza; vicepresidente, don Fernando Hidalgo Toledoano; Secretario, don Bartolomé Laguna Jiménez, y Tesorero, don Pedro Laguna Laguna.

Acción Católica Masculina promete desarrollar sus actividades todas con la constancia y diligencia que es peculiar en la organización local femenina, ya de antiguo modelo de las de su clase dentro de la provincia.

Corresponsal

Viva España!

EL G A S

es lo más

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones aisladas

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2708